Условия работы комиссии по отбору детей
МКУ ДО "ДШИ поселка Михайловка"
Комиссия создается для проведения отбора в первый класс детей, обладающих творческими способностями и физическими данными, необходимыми для освоения соответствующих дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств.  Комиссия формируется из числа преподавателей школы. 
Председатель комиссии на музыкальном отделении  Перова Галина Владимировна.
Председатель комиссии на художественном  отделении  Сухова Елизавета Николаевна

Присутствие посторонних лиц при проведении отбора детей запрещено.

Сроки проведения отбора:
 26.05.2020 г., 28-30.05.2020 г.

Комиссия оставляет за собой право рекомендовать поступающему обучение на музыкальном инструменте, не указанном в заявлении, с учетом индивидуальных особенностей ребенка и с согласия родителей, законных представителей, и обучение в подготовительном классе.
Поступающие, не участвовавшие в отборе в установленные сроки по уважительной причине (подтвержденной документально), допускаются к отбору совместно с другой группой поступающих, или в сроки, устанавливаемые для них индивидуально в пределах общего срока проведения отбора детей.
Дата объявления результатов отбора:
31.08.2020 г.
Результаты отбора  проведения испытаний  размещаются на информационном стенде и официальном сайте МКУ ДО "ДШИ поселка Михайловка"  в виде по фамильного списка с указанием баллов, полученных каждым поступающим.
Зачисление в школу осуществляется приказом директора
 по результатам отбора.
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